

PUNTOS DE SUSCRICION  
EN SEVILLA.

Redaccion y administracion libreria de José M. del Campo, calle Génova n. 17 moderno.-Sres. hijos de Fé, Tetuan; y en las principales librerías.

PRECIOS:—Por un mes en Sevilla, 6 rs.—Por tres meses, 17.—Seis meses, 32.—Y un año 60.

Números sueltos, 2 rs. y un real para los niños, soldados y cesantes.

**EL PADRE ADAM,**

PERIÓDICO SATÍRICO,  
DE POLÍTICA Y COSTUMBRES,  
CON CARICATURAS, LÁMINAS DE ACTUALIDAD Y OTRAS COSAS  
QUE VERÁN LOS QUE SEAN HIJOS DE ADAM É HIJAS DE NUESTRA  
MADRE EVA.

DIRECTOR Y DIBUJANTE,  
**LUIS MARIANI.**

Único punto de suscripcion y venta en Madrid: Kiosco de D. José Nogueras, frente al café Oriental, Puerta del Sol, esquina á la calle de Preciados.

PUNTOS DE SUSCRICION  
FUERA DE LA CAPITAL.

Por medio de nuestros corresponsales, en las librerías ó directamente enviando el importe de tres meses en libranzas de fácil cobro. La correspondencia con sobre al Director del PADRE ADAM.

PRECIOS:—Fuera de la capital, 18 rs. el trimestre enviando el importe á esta administracion.—Por comisionado, 2 rs. mas.—América y extranjero: 34 rs. el trimestre; 60 el semestre y 110 por un año.

ANUNCIOS.  
A precios convencionales.

SALE Á LUZ CADA CUATRO DIAS, EN LA MISMA FORMA Y DIMENSIONES DEL PRESENTE NUMERO.

## ADVERTENCIA.

Los señores suscritores de fuera, cuyos abonos se hallan terminados, se servirán renovarlos si quieren continuar recibiendo el periódico. Por consiguiente; el que sea moroso y descuide tan importante deber, que no se admire si el *Padre Adam* deja de visitarlo con su acostumbrada exactitud, pues el santo varon admite cuantas bromas se le dén, menos la de jugar con su dinero.

Conque, á renovar.

## OTRA.

Por pura deferencia hemos servido suscripciones á algunos señores de fuera que nos remitieron el importe de un mes solamente. Debemos advertir que no se servirán suscripciones fuera de Sevilla por menos tiempo que el de tres meses. (*Pago anticipado*).

## OTRA.

Hoy remitimos á los señores que nos tenían pedidas colecciones completas de lo publicado hasta el dia; no habiéndolo hecho antes, porque estando agotados algunos números, ha sido necesario reimprimirlos.

Están de venta en la administracion de este periódico, colecciones encuadernadas del primer trimestre del *Padre Adam*, al precio de 17 rs. en Sevilla, y 18 fuera.

OTRA, Y NO ADVIERTO MAS.

Por especial privilegio se ha declarado libres del pago del impuesto de capitacion, á los que sean suscritores del *Padre Adam*. Creemos una obra de caridad hacer pública esta medida para que llegue á noticia de los padres de familia.

## REVISTA DE LA SEMANA PASADA.

Pues, señor; terminó la Semana Santa, y todo ese jaleo que los cristianos traemos en esta época del año para celebrar la pasion, muerte y resurreccion de Jesucristo. Lo que parece interminable es la pasion del pueblo español, acaso por que aún le falta ser crucificado.

Ha sido una semanita bien aprovechada.

Buen chasco se llevaron los que creyeron que la Semana Santa pasada no habia de tener el carácter que las de años anteriores, y se prometian alguno que otro *meneito* con motivo de la aglomeracion del público en las calles.

En esto de chascos me parece que estamos

abundantes, y uno mas á nadie debe estrañarle.

Las cofradías han hecho estacion á la Santa Iglesia con la misma pompa que otros años, y *naide se ha metio con naide*, segun dijo un prójimo forastero al volver á la casa de huéspedes la noche del viérnes Santo. A la cuenta, el tal prójimo participaba de la creencia en que se está en Madrid y otros puntos del *greino*? sobre que en Sevilla nos estamos comiendo crudos, y que aquí no se puede vivir tranquilo. Esto, por supuesto, solo lo creen cuatro bobalicones que dán oidos á ciertos *galápagos* á quienes conviene tener un *bú* para asustar á los que no saben de la *misa la media*, y si lo saben se aguantan, se hacen los *lipendes* y contestan á todo, dame pan y llámame tonto. El gobernador Sr. Gomez Diez, á quien no habrán dejado de meter *cisco*, puesto que hasta dió una alocucioncita recomendando el orden, podrá decir al gobierno si aquí el público es sensato, y si *naide se come á naide*:

Pero, aunque en ningun sentido se ha turbado el orden, se ha mentido á banderas desplegadas, y los rumores mas estravagantes han circulado por la ciudad, y algunos los hemos de leer en los periódicos de Madrid con el carácter de hechos positivos, porque eso sí; la prensa de Madrid, en su mayor parte podrá no contener gran copia de buena doctrina política, pero en cuanto á hacerse eco de cuantos absurdos é inverosímiles noticiones le llegan de provincias, y especialmente de Andalucía, eso lo hace á las mil maravillas.

Desde el domingo de Ramos por la mañana, se decia con mucho misterio que habian llegado agentes secretos de Madrid para repartir algunos cuartos y promover algunos escándalos.

Que el San Juan de Montañez habia el propósito de arrebatarlo del paso por medio de un tumulto para venderlo á un museo extranjero que deseó adquirirlo creyendo que habria sido *incautado* entre otras preciosidades artísticas que han desaparecido: y que los hermanos de N. P. Jesús del Silencio, propietarios de aquella maravillosa obra del célebre escultor,

la habian sustituido con otro S. Juan de los de tres al cuarto; lo que dió motivo á que el público se fijara con mas empeño en el paso de la Virgen de la Amargura, y hasta que muchos que la echan de inteligentes le pusiesen faltas al santo, en la inteligencia de que se habia llevado á cabo la sustitucion.

Que las imágenes no saldrian adornadas con la riqueza de alhajas que otros años, por temor á no sé que gentes que se preparaban á dar un golpe de mano; siendo así que despues se han visto tan recargadas ó más que otros años.

Que la Dolorosa de Mont-serrat no llevaria este año el suntuoso manto, por tener bordados en él los collares é insignias de algunas Órdenes, y que el Cristo de Pasion no estrenaria la magnífica túnica, en la que echó el resto la célebre bordadora Patrocinio.

Que en la Catedral no se cantaria el renombrado *miserere* de Eslaba, y que el ayuntamiento por ser republicano, no asistiria á los *oficios* del Juéves Santo; como si el que es republicano, no pudiera ser católico.

Que para el Viérnes Santo se estaba preparando una *gorda* como la de Jerez, que las fuerzas de la guarnicion iban á cubrir la carrera lo mismo que el dia del Córpus, y que en la Catedral se colocaria un cañon rayado en cada capilla con su correspondiente dotacion de artilleros.

Y suspendo aquí la relacion de tanto divino embuste y tanta absurda noticia como se ha inventado, no sé con qué piadoso fin, porque la pequeñez de este periódico no lo permite aunque ocupara con ella sus ocho planas.

A pesar de lo que dejo referido, no han faltado forasteros y gentes extranjeras que no podrian pasar á gusto el resto del año, si no disfrutaran del espectáculo grandioso que ofrecen las ceremonias de la Semana Santa en Sevilla; ceremonias que no tienen rival ni aun en la misma Roma, y que gozan de cierta celebridad en todo el mundo, por lo cual esta capital es visitada en esta época del año por familias de casi todas las naciones de la tierra, que se vuelven luego á su pátria con los ojos desen-

cajados de admirar tanto gusto, tanta riqueza artística y material, y tanto orden, aun en las épocas que como en la presente están agitadas y revueltas las pasiones políticas.

Las noticias circuladas, fueron causa de que el Domingo de Ramos escaseara algun tanto la concurrencia; pero así que el público se desengañó de que todo era producto de gentes desocupadas ó mal intencionadas, todos los puntos de la carrera y sus afluentes se vieron invadidos por multitud de espectadores lo mismo que si estuviésemos disfrutando de una paz Octaviana y no imperara en España el informe feto que diera á luz la consabida de Setiembre.

Ello es lo cierto que nó ha faltado la tranquilidad ni tampoco los forasteros; pero la verdad es que los negociantes se quejan de que la Semana Santa, mercantilmente hablando, ha dejado mucho, muchísimo que desear comparada con las de otros años, aun aquellos de mas penuria; sea por que los forasteros no poseyeran bastante *guita*, ó por que no hayan querido gastarla.

Ya que rodando la pelota ha venido á tropezar con los forasteros, aprovecho la oportunidad de manifestar mi asombro al considerar la fuerza de talones de que Dios ha dotado á nuestros visitantes de estos dias pasados.

Y no hablo de los forasteros que vienen á Sevilla por las vias férreas ó en coches particulares, y se hospedan en las casas de huéspedes ó de parientes y amigos; sino de esos forasteros que salen de su pueblo, se echan los piés al hombro, y un ratito á pié y otro andando se tiran al colete seis ú ocho leguas, se hospedan en el *restaurant* de las Gradas de la Catedral, y hacen sus comidas al aire libre como los antiguos espartanos.

Yo me maravillo de caer rendido de cansancio solo por andar un par de calles para ver las procesiones, cuando los forasteros á que me refiero no paran sus cuerpos ni de día ni de noche, especialmente desde el miércoles, hasta el Viérnes Santo á las tantas de la noche. A ellos no se les escapa nada de lo que hay que ver en Sevilla durante esos dias. Ván á ver *romper* el

velo blanco el miércoles; las cofradías las ven cincuenta ó sesenta veces, rodeando grandes zonas de poblacion para encontrarse con ellas en distintos puntos; ellos no dejan de visitar el juéves un solo *sagrario*, una sola capilla ni una comida de pobres; sin sentar el pié un solo minuto, comen á la carrera alguna fruslería, ven las cofradías de este dia hasta dejarlas dentro de sus respectivas iglesias, y mientras llega la hora de ver las que salen de madrugada, descansan de las fatigas del dia formando corro alrededor de un ciego ó mozalvete que entona en una esquina sentidas *saetas* á la Pasion de Cristo.

Se puede asegurar que estos forasteros *no dan paz á la espuela* desde el miércoles hasta el sábado en que se toca á Gloria, y corren por esas calles revueltos é impulsados por los tiros que se descerrajan de todas las casas y de los ladridos de los perros que espantados corren en todas direcciones. Cualquiera creería que caerian rendidos de fatiga despues de tanto y tan continuado movimiento: nada menos que esto. Cuando nada queda ya que ver en Sevilla, se vuelven á sus pueblos á *patita*, y llegan á ellos causando la envidia de los que no pudieron disfrutar de la Semana Santa en nuestra capital. A nadie con mas razon podría decirseles: caballeros, ustedes descansen, y que la cama no sea muy ligera.

Se ha notado durante la Semana Santa, que el público no se ha ocupado de política ni poco ni mucho. Ya me parece que era tiempo de descansar unos dias de asuntos que nos ha traído á todos preocupados la friolera de siete mortales meses, pues desde setiembre acá nadie se ha ocupado de otro asunto que de arreglar, comentar y discutir sobre la cosa pública. Hasta una parte del poder egecutivo aprovechó la ocasion de los dias de Semana Santa para irse á cazar á los montes de Toledo; si bien es verdad que de esa cacería podrán salir resueltos algunos problemas políticos que se estudian y se le dán vueltas, tanto en el palacio de la presidencia en Madrid, como en el mas retirado gabinete de las Tullerías en la capital del vecino imperio.

Nuestro ayuntamiento popular y republicano es el que mas descansado ha estado en los pasados dias. Para la excelentísima corporacion ha tenido bien poco trabajo la Semana Santa de este año. Encerrado en su *actitud*, no se contaminó con el general movimiento de la poblacion á quien representa. No ha tenido que molestarse en subvencionar las cofradías, ni en vigilar que los despachos de bebidas estuviesen cerrados, ni en que no transitaran vehiculos, ni se pregonara por las calles, ni en nada absolutamente de lo que ha ocupado siempre en tales dias á sus antecesores; si bien es cierto que han presidido las cofradías y han recibido el saludo de las mismas en el vestibulo de las Casas Consistoriales.

Esta conducta no debe extrañar á nadie que tenga conocimiento de la tarea que se dió el municipio antes de Semana Santa, para arreglar su Secretaria y hacer el descomunal desmoché de empleados, sin mas razon que la luminosa de *porque sí*.

En cambio el gobernador Sr. Gomez Diez, no ha sentado el pié, digámoslo así, para conseguir que la Semana Santa fuera tan espléndida como lo ha venido siendo en años anteriores; y en honor de la verdad debemos manifestar que sus deseos se han visto satisfechos, mas de lo que todos se prometian.

Para concluir: la Semana Santa, se ha celebrado este año en Sevilla con la misma suntuosidad que los precedentes.

Han hecho estacion á la Santa Iglesia el mismo, ó mayor número de cofradías, sin echar de menos ningun adorno ni riqueza en sus detalles.

Se ha verificado la comida á los pobres, con su correspondiente dotacion de trages, y limosna en metálico, que todos los años costea en el palacio episcopal el Cabildo de la Santa Iglesia Patriarcal; y ha faltado la que tenia lugar en el palacio de S. Telmo, por estar en la emigracion los que la costeaban.

El órden no se ha alterado un solo momento, no obstante el numeroso público que á pesar de la desagradable temperatura que ha rei-

nado, llenaba literalmente las plazas y calles de la poblacion.

Cerró las puertas á la semana una corrida de toros, notable por mas de un concepto. Jamás se ha visto en una plaza como la de Sevilla mas sosiego y mas deseos de no dar lugar ni aun á disgustos pasajeros. La presidencia atenta á las indicaciones del público; la cuadrilla de lidiadores complaciendo á los espectadores; el ganado inmejorable, pues la Sra. viuda de Miura presentó seis vichos como seis torres, y tan gordos, que cada uno que saltaba al rondel producía un murmullo de general admiracion; el servicio de plaza, bueno: y la empresa creo que satisfecha, pues si bien no tuvo lo que se llama un lleno completo, la plaza estaba bien cubierta de público, y ocupadas todas las localidades de preferencia.

Y como de todo quiere Dios un poquito, dejémosnos ya de Semana Santa, y vamos á lanzarnos otra vez en los asuntos públicos, de cuya acertada solucion, pende el que los pueblos puedan disfrutar de ciertas expansiones en determinadas épocas del año.

Mientras que Prim y Sagasta

por los montes de Toledo,

se solazaban matando

ya una liebre, ya un conejo,

el resto de los ministros

se hallaba en un gran aprieto,

pues la comision de bases

dividida en sus acuerdos

con la cuestion religiosa,

que es cuestion que tiene pelos,

promueve cada tormenta

que me pone al ministerio

mas apurado y mas triste

que se encuentran los conejos

perseguidos por Sagasta

en los montes de Toledo.

Fortuna que D. Juan Prim

el del estremecimiento

conociendo que su ausencia

podria producir jaleos,

un alambre telegráfico

mandó tender en los cerros

(segun la *Correspondencia* pagado con su dinero).

Y es el caso que los hilos del aparato sirvieron para ponerle un telégrama concebido en estos términos: «Sr. D. Juan de mi alma; mi queridísimo dueño: conceda Vd. una amnistía á los incáutos conejos que con vida hayan quedado por los montes de Toledo, y véngase por la posta que aquí nó nos entendemos.

La comision de las bases el diablo tiene en el cuerpo, y si Vd. no viene pronto y le suelta cuatro *queos*, de esos que solo Vd. sabe soltarnos en el Congreso, no vá á quedar un ministro aquí, ni para un remedio.

Ortiz dice que se vá; yó, tengo dicho lo mismo; Olózaga salió ayer votando y hecho un infierno, diciendo vá á presentar un voto que cante el credo:

Rios Rosas, está malo; Posada, está huyendo el cuerpo; Martos no hay quien lo baraje y Ulloa se pone sério....

en fin, con la comision vamos á tener jaleo pues unos quieren los cultos libres, y otros mucho menos.

Con que, Sr. D. Juan Prim, véngase Vd. al momento y deje ahí si le place á D. Praxedes Mateo persiguiendo vicharracos por los montes de Toledo.»

D. Juan, que es de gran cachaza, aunque tiene mucho génio, contestole al presidente:

«Amigo, mucho lo siento; pero hasta que no se acabe la cacería, no vuelvo.

Diga V. á la comision que yá estoy hasta los pelos, y si ni así se convencen, envíele V. á Rivero,

que ese con sus voluntarios las cosas arregla presto.

El telégrafo cayó, pero temblaba de miedo pues escuchó varios tiros por los montes de Toledo.

— — —

## FLORES DEL PARAISO,

(CON ESPINAS.)

En Madrid se prohibió que el sábado último se fusilaran los *Judas*, como el vulgo tenia de costumbre en años anteriores para solemnizar la Resurreccion.

Este año, más que en ninguno, ha sido lógica la tal prohibicion.

Los *Judas* se han puesto demasiado en evidencia desde la *gloriosa* acá, y no es conveniente que el pueblo conserve ciertos *resábios*.



El Sábado Santo, y estándose repicando en la Catedral al tiempo de romperse el velo, penetraron dos balas en el campanario de la Giralda, que por fortuna no ocasionaron ninguna desgracia por haber dado aquellas en una de sus campanas.

¿Quién seria el piadoso prójimo que con tanto entusiasmo solemnizaba la Resurreccion?



Por supuesto que yo no he conocido año que mas tiros y petardos se hayan disparado en las casas con motivo del rompimiento del velo.

¿Estarian quizá prohibidos?



Si la relacion que publica el periódico republicano *La Igualdad* es exacta, nada mas censurable que la conducta de los diputados que han votado el proyecto de Ley de reemplazo.

El diputado, ¿vá el Parlamento á defender y cumplimentar con su voto sus opiniones particulares, ó las de los que con sus sufragios le han investido de la representacion?

• El diputado, ¿es un mandatario que no püede separarse de las instrucciones recibidas de la entidad que le envia?

Si un candidato á la diputacion durante las elecciones proclama ser partidario de la abolicion de quintas, y por esta razon recibe los votos de sus elec-

tores, ¿obrará en conciencia votando en el Congreso contra la abolición? ¿Bastará que diga me equivoqué y he reconocido mi error después de obtener los votos de los que me han elegido?

Por lo que se vé hay, por desgracia, en nuestro país, hombres que lo mismo atienden á sus compromisos mas solemnes que si se tratase de un juego de envite, en el que no solo es lícito el engaño, sino hasta digno de elogio.

En el diccionario de la lengua tiene esta conducta su legítimo calificativo.



La otra noche gritaban los ciegos:

«Vale dos cuartos la contestacion que dá al Padre Gago el cura protestante.»

Caimos en el garlito, y nos costó dos cuartos la *contestacion-propaganda*, que está escrita con bastante habilidad, y á la legua se conoce su verdadero objeto.

Nos consta que D. Francisco Mateos Gago, no es rana, y no dejará sin contestacion la *contestacion propagandista*.



A propósito de protestantes:

Segun dice un periódico local, parece que el último domingo, durante la misa solemne en la Catedral, se entretuvieron tres prójimos en repartir impresos protestantes á los fieles, lo que produjo el consiguiente tumulto en el templo.

Aun cuando existiese la libertad de cultos, la autoridad tendria el deber, no solo de prevenir, sino de castigar estos abusos, y la autoridad, segun nos aseguran, tiene conocimiento del caso.

El lunes parece que se repitió la operacion propagandista.

No decimos mas por hoy.



En casi todos los periódicos de Sevilla se leía ayer el siguiente telégrama:

Madrid 29.

«Ayer comulgaron en la iglesia protestante, 50 españoles.»

Yó, al leerlo, no pude menos de exclamar: ¡caracoles, que esta secta vá creciendo en España como la espuma!

Ahora falta averiguar si el telégrafo, que no siempre es exacto al transmitir los despachos, habrá exagerado la cifra y habrá aumentado un cero.

El gobierno ejecutivo, tiene suerte.

Está lo que se llama de *hoja*.

¿Qué á propósito se le presentan las conspiraciones cuando en la mayoría surge alguna disidencia!

Con la divergencia de opiniones en el seno de la comision de bases, ha coincidido el descubrimiento de una conspiracion carlista, seguida de prisiones, formacion de causa, etc., etc.

Todo revuelto lo trae la situacion setembrista; y luego le encaja el muerto á Isabel y á los carlistas.



Parece que muchos de los principales hombres de la situacion están abochornados con la conducta del Sr. Figuerola en la cuestion de empréstitos.

¡Ya se vé! Criticaron en tantos tonos desde la oposicion el anti-económico sistema de los empréstitos, que verdaderamente es para estar corridos.

A esto dirá Figuerola, que una cosa es estar en la oposicion, y otra estar en el ministerio.

En gracia á la verdad, debemos declarar que los empréstitos actuales son mas beneficiosos para el país que los verificados por otros ominosos ministerios; porque estos se efectuaban para salvar la reaccion, y aquellos son para sacar incólumes las *conquistas* de la revolucion.

¿Me esplico?



El buen sentido de los pueblos no se mistifica en cuanto á las quintas, con decirles que las diputaciones provinciales y los ayuntamientos allegarán recursos para redimir los mozos.

¿Quién responde de que en cada reemplazo se puedan allegar los mismos recursos?

Por otro lado.

Se dice por las eminencias científicas que con voluntarios, no se forman buenos egércitos.

Pues de las operaciones de la quinta actual no han de resultar más que voluntarios para llenar las bajas que ocasione el licenciamiento, toda vez que se ván á redimir todos los quintos con los *cuartos* que se reunan.

Total:

Lo que no se quiere es abolir las quintas, porque esta es la aspiracion general de los pueblos, y de

todo se trata menos que de satisfacer ninguna de sus aspiraciones.



### CANTARES.

El Viernes Santo me dije:  
finó la Pasion de Cristo;  
pero la nuestra no acaba  
mientras haya *Ejecutivo*.

El Viernes Santo en la noche  
te ví, serrana, en la calle,  
toda vestida de negro  
lo mismo que mis pesares.

Estoy pasando por tí  
mas penas y mas fatigas,  
que están pasando los pueblos  
con la abolicion de quintas.

Te fuistes y me dejaste,  
esto si que es tiranía;  
esto no es capaz de hacerlo  
Prim, Serrano y compañía.

Algún dia querrá Dios  
que te encuentre yó en la calle:  
y entónces te cantaré:  
basta de bromas, compadres.



Los periódicos republicanos censuran al Poder ejecutivo por que en la semana Santa cumplió con las prácticas establecidas por la Iglesia: y los diarios religiosos lo atacan por que no las cumplió con bastante fervor.

Esto lo dice *El Puente de Alcolea*.

Y el *Padre Adam* añade: los periódicos de los diferentes matices, lo que quieren decir és:

*Eres Turco y no te creo.*

### ULTIMA HORA.

Parece que en los montes de Toledo ha reinado una temperatura agradable durante la cacería de los excelentísimos.

Este fenómeno atmosférico no ha estrañado á nadie por saberse de buena tinta que el ministro de la Gobernacion no habia de hacer uso de la palabra.

## SECCION RECREATIVA

PARA SEÑORAS, NIÑOS, ETC. ETC.

### UN SACO DE CUENTOS,

POR MARIANI.

Cuento tercero.

### PEREGIL Y MARGARITA.

(Continuacion.)

Dejemos á Escorpion marchar amarrado con los ladrones, y veamos qué ocurrió á Peregil y Margarita despues que convirtió la caja de hoja de lata en edificio de hierro.

Despues que dejaron aquel monumento en medio del camino, por donde habia de pasar Escorpion precisamente, y habia de ser detenido por el negro guardian, apresuraron el paso con el fin de poner una gran distancia entre ellos y su perseguidor.

Habiendo caminado un buen trozo volviendo la cara, y viendo que habian dejado muy atrás el edificio de hierro, determinaron sentarse un rato para descansar, porque Margarita se hallaba bastante fatigada con las emociones que habia sufrido, y el cansancio. Se separaron del camino internándose en una espesa arboleda, donde viendo dos piedras se sentaron en ellas, mirando hácia el sitio por donde habia de venir su enemigo Escorpion.

Yá iban á emprender de nuevo la marcha, y Margarita fué á quitarse los zapatos para desocuparlos de la tierra que habia entrado en ellos, cuando al agacharse vió el talego que habian ocultado los ladrones, advirtiéndole de ello á Peregil. Este lo coje, y abriéndolo vé con tanta sorpresa como alegría que estaba lleno de oro acuñado. Los dos amantes se entregaron á los mas alegres trasportes de júbilo, formando mil proyectos para pasar una vida cómoda y sosegada en cualquier poblacion donde se determinaran á vivir.

El saco de dinero les hizo cobrar nuevas fuerzas para volver á ponerse en marcha y llegar á la poblacion que veian cercana, donde se verian libres de la persecucion de Escorpion, pues allí tendrian quien los favoreciese. Apretaron el paso para librarse de una vez de su terrible enemigo, á quien creian verlo aparecer á cada instante, ignorando la imposibilidad en que se hallaba de venir trás ellos.

Pronto llegaron á la ciudad, y lo primero que hicieron fué dirigirse á un templo para dar gracias á Dios del doble beneficio que les habia dispensado, librándolos de caer en las manos de Escorpion, y ha-

ciéndolos dueños de una considerable cantidad de dinero.

Acabada la oracion, salieron de la iglesia y se dirigieron á una posada donde les dieron una buena cama donde descansar de las rudas fatigas de aquel penoso viage.

Al dia siguiente se levantaron y visitaron la ciudad que era muy bonita y alegre. Visitaron los mercados, comercios, y conocieron que se hallaban en una ciudad rica y populosa.

No obstante el hallarse en una capital de primer órden, y donde en cualquier apuro encontrarían proteccion en las autoridades, no se les caía del pensamiento Escorpion, á quien creían ver en todas partes.

Para poder gozar sin remordimiento de sus amores y obtener el auxilio del cielo, si Escorpion llegaba á encontrarlos, determinaron casarse como lo verificaron inmediatamente.

Luego pensaron en establecer una industria cualquiera, para que el dinero que habian encontrado les produjera una renta capaz de atender á su subsistencia. Como Margarita era hija de un platero y habia estado mucho tiempo en el despacho de su padre, tenia alguna inteligencia en aquella industria, y de comun acuerdo decidieron poner un establecimiento de plateria. Se hicieron de buenos operarios, y con esto y la fama de su honradez que pronto cundió por la ciudad, adquirieron tan buenos parroquianos, que antes de un mes yá les producía su despacho para cubrir sus necesidades y aun para hacer algunas economías.

A todos estos beneficios que la Providencia les enviaba, se añadió el que Margarita tuvo un hijo que coronó la dicha que disfrutaba aquel feliz matrimonio.

Entretanto Escorpion habia sido conducido á la cueva donde tenia su morada la cuadrilla de ladrones, y por espacio de dos ó tres meses fué víctima de aquellos feroces bandoleros, que creidos en que aquel tenia oculto en algun sitio el bolso de dinero que encontraron Margarita y Peregil, le daban cada dia una ó dos palizas que lo pusieron al cabo de algun tiempo á las puertas de la muerte. Aquel cautiverio solo sirvió para aumentar en su pecho el ódio que abrigaba contra Peregil.

Un dia llevaron los ladrones cautivo á un jóven, á quien exigieron un rescate por perdonarle la vida. Este manifestó que era dependiente de una de las mejores platerias de la ciudad inmediata, de donde habia salido de órden de su principal para conducir á un pueblo dos lámparas de plata, y que de vuelta encontró aquellos señores que lo habian aprisionado; que él era un pobre y solo tenia esperanzas de que escribiéndole á su principal, éste prestase la suma para libertarle de su cautiverio.

Consintió el gefe de la partida en que escribiese á su principal, lo que ejecutó empleando las palabras mas á propósito para enternecerle y obligarlo á sacarle del peligro de muerte en que se hallaba.

(Se continuará).

---

## EL PADRE ADAM,

### MODO DE HACER LA SUSCRICION FUERA DE SEVILLA.

**Récipe.** Se toma una cuartilla de papel; se escribe en ella el nombre, apellido y la calle, y número de la casa que habita el que desea suscribirse. Luego se toma una libranza del *Giro Mútuo*, que importe 18 rs. Donde no haya Giro, 36 sellos de franqueo de á medio real. Se mete la cuartilla con las señas y la libranza, ó los sellos dentro de un sobre, y se escribe encima:

Sr. Director del *Padre Adam*.—Sevilla.

Con esto basta para recibir el *P. Adam* por espacio de tres meses; salvo los robos de números á manos labadas, *servicio* de correos ó incendio involuntario.

**NOTA.**—Tambien se permite hacer la suscripcion por seis meses, por un año y hasta por un siglo, con arreglo á la tarifa que vá al principio de cada número.

---

SEVILLA:—Imp. de la MADRE EVA: Génova 1 . .



—Vamos á ver, caballeros: ¿os gusta?— ¡Jesus, y qué parecida está á las demás que hemos tenido!— ¿Es verdad que está demasiado liberal?— ¡Qué disparate! Es tan buena, que con ella en la mano podemos freir sin sarten á todos los españoles. Es una Constitucion que si la iniciamos al par que la gloriosa, nos tira el público hasta las butacas.

